[image: ]
image1.jpeg
A Péquilibre, le surplus collectif est maximal

Prix

Surplus collectif maximal
sur un marché a I’équilibre
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Le surplus collectif peut se définir comme la somme des surplus du consom-
mateur et du producteur (I"aire bleue plus I’aire orange sur le graphique).
Pour un prix de 45 €, ce marché est en situation d’excédent : seulement six
unités sont demandées alors que 10 unités sont offertes. Le prix va donc
baisser jusqu’au prix d’équilibre (35 euros) et permettre des échanges sup-
plémentaires générant des gains a la fois pour les offreurs (surface BCE)
et les demandeurs (surface ABE). Désormais, le marché est a I'équilibre :
le surplus collectif (AEQ) est maximal parce que I'ensemble des échanges
mutuellement avantageux sont réalisés. Il est alors impossible d’améliorer la
situation d’un individu sans détériorer cette d’un autre.

Comprendre. A quoi le surplus collectif correspond-il ?

E Définir. Qu’est-ce qu’un échange mutuellement avantageux ?
ﬂ Expliquer. Expliquez pourquoi le surplus collectif n’est pas
maximal lorsque le prix differe du prix d'équilibre.

E Synthétiser. Expliquez pourquoi la somme des surplus est
maximisée a I'équilibre.




